



码上看报



码上订报

关注防汛救灾

农业农村部派出科技小分队 指导抗灾救灾和秋粮田管

大暑已至,全国秋粮进入产量形成关键期,也是“七下八上”防汛抗旱的紧要关头。农业农村部从中国农业科学院抽调190人,组建28支科技小分队,赴主产省深入一线调查苗情、墒情、灾

情和病虫害,开展技术培训、巡回服务等,分作物、分区域、分环节落实防灾减灾和田间管理关键技术,奋力夺取秋粮丰收。

(据央视网)

陕西提级防御江河洪水山洪灾害 建立“双预警双叫应双反馈”机制

本报西安讯(农业科技报·中国农村新闻网记者 靳氏)近期,陕西遭遇多轮强降雨,部分地区出现不同程度受灾情况。当前正值“七下八上”防汛关键期,降雨还将持续,7月24日,陕西省水利厅下发通知,实行提级防御江河洪水山洪灾害,建立“双预警双叫应双反馈”机制,全力保障人民群众生命财产安全。

江河洪水山洪灾害提级防御,即发布江河洪水和山洪灾害红、橙、黄、蓝预警后,转移行动上提一级,蓝色预警由原来的“提醒注意”提级到“准备转移”,黄色预警由原来的“准备转移”提级到“立即转移”,橙色预警、红色预警由原来的“立即转移”提级到转移安置“不得擅返”。

“双预警双叫应双反馈”机制中的“双预警”,即江河洪水红、橙、黄、蓝四

级预警,山洪灾害红、橙、黄、蓝四级预警。“双叫应”,即省水利厅领导“叫应”橙、红危险区市县党政负责同志,厅防御部门视频调度“叫应”黄、蓝危险区水利部门负责同志,分级分层压实责任、落实落细防御措施。“双反馈”,即某一水文、山洪自动雨量站降雨量达到阈值,触发山洪灾害监测预警平台向关联责任人发送预警信息,责任人及时阅读预警信息后点击反馈链接,实行县级负责、市级督导、省级抽查,确保信息发布、接收实现闭环;组织人员撤离避险后,及时向县级水利部门反馈撤离乡镇、村组、人数、安全等情况,县级水利部门及时反馈市级水利部门,市级水利部门归总向省级水利部门及时反馈报告,实现预警、“叫应”、反馈完整闭环。

7月20日,甘肃省甘谷县六峰镇农民在采摘花椒。近年来,甘谷县通过“基地+市场+农户”的发展模式,构建起集花椒种植、加工、销售于一体的产业链。目前全县花椒种植面积达22万亩,年产量1.5万吨,花椒产业已成为当地乡村振兴支柱产业。

王克贤 摄



花椒飘香采摘忙

(上接第一版)

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹部署和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态、听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪

排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

全国科技报社社长总编走进山西系列活动举办

科闻天下 向新而行

本报讯 7月21日-24日,以“科闻天下向新而行”为主题的全国科技报社社长总编走进山西系列活动,分赴太原清徐、晋中左权、平遥等地,学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究部署进一步做好党的二十届三中全会精神学习宣传工作;交流学习党的二十届三中全会精神和全国“科技三会”精神的经验与体会;走进企业、农村挖掘科技创新与产业创新深度融合典型案例;组织全国科技记者和湘晋两地科技小记者深入左权县麻田八路军总部、桐峪1941小镇,开展“湘见左权 晋享未来”红色主题教育及研学活动,追寻先辈足迹,赓续红色血脉,凝聚奋进力量,加快培育科技传媒新质传播力。

7月21日,全国科技报社社长总编走进山西系列活动启动仪式在太原举行。中国科技新闻学会科技报分会理事长,山西省社科联党组成员、副主席郝建新,中国科技新闻学会科技报分会监事长李时夫,山西省科协党组



全国科技报社社长总编走进山西系列活动启动仪式现场。

成员、副主席李建文,湖南省科协原党组成员、副主席傅爱军出席活动。中国科技新闻学会科技报分会副理事长、全国科技报社社长总编、企业代表及媒体记者参加会议。中国科技新闻学会科技报分会副理事长兼秘书长石宝新主持活动。

会上,李时夫领学党的二十届三中全会精神。山西科技传媒集团党委书记、董事长罗光明,湖南科技传媒集团董事长袁万茂,广西壮族自治区科普中心主任刘慧英分别以《把握主题主线 聚焦主责主业》《做实科普文章 助力建设科技强国》《科普融合 赋能发展》为题,结合各单位实际,就学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在全国“科技三会”重要讲话精神进行交流发言。

山西省书协理事、山西省保险学会秘书长梁兴国为中国科技新闻学会科技报分会赠送墨宝“科闻天下 向新而行”。中国科技新闻学会科技报分会副理事长、山东省创新战略发展研究院首席编审李志全接受墨宝。

中国科技新闻学会科技报分会副理事长、陕西省农村专业技术协会监事长张西洪发布科技创新与产业创新深度融合典型案例。傅爱军为典型案例单位授牌。

7月22日,全国科技报社社长总编走进左权,举办了以“赓续红色血脉 凝聚奋进力量”为主题的中国科技新闻学会科技报分会暨“湘见左权 晋享未来”全国科技小记者红色主题研学活动。

7月23日-24日,全国科技报社社长总编走进平遥推光漆文化产业创意园。古朴典雅,漆香弥漫,一件件推光漆器展品流光溢彩、精美绝伦,让与会人员深切感受到了推光漆器精雕细推的工匠技艺和艺术魅力。

据悉,本次活动是全国科技报系统学习贯彻党的二十届三中全会精神进一步深化科技传媒改革的生动实践,是扎实推动科技创新与产业创新深度融合助力培育新质生产力的主动作为,也是科技传媒人赓续红色血脉凝聚奋进力量的集结动员。



扫码阅读全文